

区域动态（南亚）

目录

印度.....	2
巴基斯坦.....	3
斯里兰卡.....	4
马尔代夫.....	5
孟加拉国.....	5
尼泊尔.....	6
不丹.....	6

印度

【社会动态】印度将延长国际商业航班禁令

2月26日,印度民航总局宣布将国际商业航班禁令延长至3月31日。据悉,2020年3月25日开始实施的印度国际航班禁令本将于2021年2月28日结束,但由于全球疫情现状,印度政府决定将禁令延长一个月时间。在印度的国际商业航班禁令下,目前只有货运航班及与印度签署双边“航空旅行气泡”协议的国家航班可正常运营。

——编译自2月26日 *The Quint*

【政治动态】印度梅加拉亚邦邦长马利克要求总理及内政部长勿对农民使用武力

3月15日,梅加拉亚邦邦长萨蒂亚·帕尔·马利克在讲话中表示,他已介入印度农民联盟领导人迪卡特被捕事件,且要求印度总理莫迪及印度内政部长沙阿不要对抗议农民采取武力行动。马利克表示,联邦政府应多加倾听抗议农民的需求,而不是武力镇压与驱逐,解决农民需求才是结束抗议的有效方法,并呼吁政府关注“最低支持价格”问题。

——编译自3月15日 *The Quint*

【社会动态】印度疫苗接种相关公共卫生资源面临挑战

近日,印度公共卫生行业专业人士表示,印度当下正在实行的全民新冠疫苗接种行动对全国整体的疫苗接种体系带来压力。据悉,印度将“通用免疫计划(UIP)”作为国家性常规疫苗接种计划,该规划每年针对5600万国民(2670万名婴儿和2900万名母亲),为12种疾病提供约3.9亿剂疫苗。但由于新冠疫情的爆发,印度在2020及2021年不得不同时进行全球规模最大的疫苗接种行动。因疫苗接种方案使用的人力资源和有形基础设施都大致相同,两项接种方案并行的同时确保其他公共卫生问题(肺结核、营养不良等)的治理不受到影响,这使得印度公共卫生资源面临挑战。

——编译自3月05日 *The Quint*

【国际关系】印度与中国计划推进疫苗互认

3月15日,包括驻新德里大使馆在内的中国驻外使领馆宣布,接种过中国产新冠疫苗的游客可以按照流程恢复中国入境。但印度表示,该声明对因新冠疫情返印的在华印度工作者、学生及游客并无帮助,因为中国产新冠疫苗在印度还未获得接种批准且无法购买。中国外交部表示,中国“随时准备与其他国家推进疫苗互认”,但该过程推进仍需要时间。

——编译自3月16日 *The Hindu*

【经济动态】印度银行工会组织罢工致使银行服务全部停止

3 月 16 日，由印度“银行工会联合论坛 (UFBU)”联合 9 个银行工会所呼吁的印度银行罢工行动已经进入第二天，此次银行全面罢工致使银行内部及窗口服务全部停滞，严重影响了银行个人客户及与国库有关的政府和商业交易。据悉，工会在 3 月 15 日号召银行及银行员工在 3 月 15、16 日进行罢工，以抗议印度财政部长尼尔马拉·西塔拉曼此前宣布在政府缩减投资框架下将两家国有银行私有化的计划。

——综合摘编自 3 月 16 日 *The Hindu*

巴基斯坦

【国际关系】巴基斯坦将通过全球疫苗免疫联盟获得印度产新冠疫苗

3 月 5 日，巴基斯坦国家卫生服务部宣布，在 2021 年 6 月前，该国将通过全球疫苗免疫联盟共获得 4500 万剂“印度制造”新冠疫苗，其中包含 1600 万剂 Covishield 免费新冠疫苗。该部门表示，第一批疫苗预计于 3 月中旬到达巴基斯坦，剩余将在 6 月前送达。

——综合编译自 3 月 10 日 *The Quint*

【社会动态】巴基斯坦为贫困工人及遗孀分配低成本抵押贷款房屋

3 月 18 日，巴基斯坦总理伊姆兰·汗在伊斯兰堡郊区举行的巴基斯坦住房项目仪式上宣布，国家将向贫困工人及遗孀以低成本抵押贷款的方式，分配 1008 套公寓及 500 套住房。总理表示，该项目旨在通过减缓经济压力、提供生活必需品的的方式，来增强社会弱势阶层的地位及权利，尤其是在城市地区面临住房困难的弱势社群。据悉，在低成本抵押贷款的方式下，所付的租金将会被转换成房屋或公寓的分期付款，且政府将为每栋房子提供 30 万卢比的补贴，并将确保加成率不超过 5%。

——编译自 3 月 18 日 *ASSOCIATED PRESS OF PAKISTAN*

【国际关系】中国再次向巴基斯坦捐赠 50 万剂新冠疫苗

3 月 17 日，中国向巴基斯坦再次捐赠 50 万剂新冠疫苗，截至目前向巴方共捐赠 100 万剂新冠疫苗。当日，驻巴使馆经商公参谢国祥在努尔汗空军基地向巴基斯坦国家卫生事务总理特别助理费萨尔·苏丹转交了 50 万剂国药新冠疫苗。费萨尔·苏丹向中国政府的支持表示了感谢，并表示巴基斯坦的新冠疫苗接种正在逐步进行中。

——编译自 3 月 18 日 *Dawn*

斯里兰卡

【国际关系、社会动态】斯里兰卡批准使用中国国药新冠疫苗

近日，斯里兰卡国家药品生产、供应和监管部长 Chana Jayasumana 表示，斯里兰卡国家药品监督管理局已经批准了中国国药新冠疫苗的紧急使用。据悉，随着中国捐赠疫苗陆续到达斯里兰卡，斯里兰卡也在有序安排新冠疫苗接种工作。

——编译自 3 月 20 日 *Daily Mirror*

【社会动态】斯里兰卡教师组织联合抗议

3 月 19 日，斯里兰卡的教师、学校校长及教学行政人员在教育部外组织了一场联合抗议，强烈反对政府做出的教育部相关任命并要求撤销。据悉，参与联合抗议人员情绪激动，且抗议规模大，导致参与抗议人员与治安管理人员间的关系也十分紧张。

——编译自 3 月 19 日 *Daily Mirror*

【国际关系】斯里兰卡国防参谋长拜访巴基斯坦陆军参谋长

3 月 19 日，斯里兰卡国防参谋长兼陆军司令沙文德拉·席尔瓦在巴基斯坦拉瓦尔品第拜访了巴基斯坦陆军参谋长卡马尔·贾韦德·巴杰瓦。拜访期间，双方依照“军种间公共关系”，讨论了共同关心的问题，特别是旨在加强军事合作的地区安全问题。沙文德拉赞赏了巴方在维护地区和平稳定，尤其是为阿富汗和平进程所做出的持续努力，并希望进一步加强两国双边关系。据悉，沙文德拉于 3 月 18 日前往巴基斯坦进行正式访问。

——编译自 3 月 19 日 *Daily Mirror*

【经济动态】斯里兰卡央行通知各银行暂停购买斯里兰卡国际主权债券

近日，斯里兰卡央行通知所有商业银行及国民储蓄银行，自 3 月 23 日至 4 月 9 日暂停购买斯里兰卡国际主权债券。斯里兰卡央行表示，该决定旨在缓解汇率压力及潜在的外汇大量流出风险。

——编译自 3 月 18 日 *Lanka Business Online*

【社会动态】联合国：斯里兰卡国民幸福感排名 129

3 月 19 日，联合国可持续发展解决方案网络发布年度《世界幸福报告》，斯里兰卡在参与排名的全球 149 个国家中排名第 129 位。其中，本年度全球最幸福国家为芬兰，且该国已经连续四年取得首位的成绩。此外，在参与幸福感排名的国家中，阿富汗被评为最不幸国家。据悉，联合国做出的幸福感调查主要基于生活评估、积极情绪、消极情绪三个指标，

且同时考虑人均国内生产总值、生命健康、社会供给、选择自由、慷慨程度及腐败情况等相关数据。

——编译自 3月20日 *Daily Mirror*

马尔代夫

【国际关系】孟加拉国外交部长礼访马尔代夫总统

3月17日，在位于孟加拉国首都达卡的洲际酒店内，孟加拉国外长莫门对马尔代夫总统萨利赫进行了礼节性拜访。萨利赫总统向孟加拉国在新冠疫情期间对马提供的援助表达了感谢，孟加拉国外长也对马方的疫情反应及外籍工人遣返工作表示了肯定。此外，双方还就促进双边关系和发展合作进行了重点讨论，尤其在商业、人力资源开发、国际合作及其它共同关心的领域。莫门外长表示，萨利赫总统是新冠疫情期间访问该国的首位国家政要，显示了马方对孟加拉国的信心。据悉，马尔代夫总统萨利赫正在孟加拉国进行为期三天的国事访问。

——编译自 3月17日 *The Edition*

【国际关系】日本向马尔代夫 Bodufolhudhoo 健康中心提供资助

3月15日，日本政府依照“基层人类安全援助项目”的赠款援助计划，向位于马尔代夫阿里夫环礁的 Bodufolhudhoo 保健中心提供了一笔赠款，用于升级其健康卫生项目。据悉，赠款金额约为18万拉菲亚，将用于该保健中心购置医疗设备及基础医疗用品等。随着援助项目的建设，该保健中心将有能力为马尔代夫邻近岛屿的居民提供全面的初级保健及产妇、婴儿的护理等服务。

——编译自 3月17日 *The Edition*

孟加拉国

【国际关系】印度总理莫迪于三月底出访孟加拉国

3月16日，印度外交部表示，印度总理莫迪暂定于3月26、27日访问孟加拉国，并参与三项孟加拉国大事件的纪念活动，分别为“孟加拉国国父谢赫·穆吉布·拉赫曼百年诞辰”、“孟加拉国解放战争50周年”及“印孟建交50周年”。据悉，莫迪总理此次行程为新冠疫情爆发以来的首次出访，除了参与多项纪念活动外，预计将会见孟加拉国领导人并访问孟加拉国部分地区。此外，孟加拉国外长莫门表示，印度与孟加拉国预计通过此次印度总理来访的机会，签署三份与灾害管理、机构合作等相关的谅解备忘录，具体签署内容仍在商议中。

——编译自 3月17日 *The Hindu*

尼泊尔

【社会动态】尼泊尔将引入电子护照

近日，尼泊尔外交部护照司主任兼发言人拉金德拉·潘迪表示，尼泊尔将争取在 2077/78 财政年度向国民发放电子护照。据发言人介绍，电子护照将替代纸质护照，搭载电子芯片、生物识别技术及指纹测试，将在安全保障及出行便利方面大大提高护照效率。据悉，尼泊尔政府预计将投资 30 亿卢比推进电子护照项目。

——编译自 3 月 19 日 *The Rising Nepal*

【社会动态】尼泊尔将展开全国人口普查工作

近日，尼泊尔中央统计局表示，尼泊尔今年即将展开全国人口普查工作。在新冠疫情背景下，尼泊尔政府为了更好的统计人口数据及做好普查相关工作，已在所有工作区域及省份设立了办事处，且对统计员及辅助工作人员进行了工作培训。据悉，相关工作人员已在 3 月 14 日前后陆续到岗，且政府已开始向各办事处发送普查工作相关材料。此外，本次尼泊尔政府推出的人口普查宣传标语为“我的普查，我来参与 (My Census, My Participation)”。

——编译自 3 月 19 日 *The Rising Nepal*

不丹

【社会动态】不丹塔希央奇要求政府打击非法烟草销售

近日，不丹政府在讨论不丹二十个宗的烟草销售量日益增长现象时，塔希央奇宗委员会提出警方需要严加管控非法烟草销售。当地负责人表示，不丹政府实施烟草分发以来，未能有效执行“烟草控制法案”，反而促进了烟草的进一步交易与非法销售。警方表示，政府分发烟草旨在遏制人员非法越境流动，有效控制新冠疫情的散播。负责人进一步敦促警方应加强与当地人的合作，控制黑市烟草贸易与非法销售，并提出修改烟草法案的意见。

——编译自 3 月 18 日 *Kuensel Online*

【经济、社会动态】不丹燃油及天然气价格持续上涨

3 月 16 日，不丹燃油价格进一步上调，廷布的汽油和柴油价格分别达到每升 68.84 和 66.41 努，分别上调 1.73 及 0.66 努每升。此外，不丹天然气价格也在进一步上涨，截至 3 月 17 日，廷布的补贴天然气价格与非补贴天然气价格分别为 821 及 893 努，比一月份分别上涨了 102 及 105 努。据悉，不丹的燃油及天然气价格自 2021 年 1 月起持续上涨。

——编译自 3 月 18 日 *Kuensel Online*

审核：袁梦琪

编译：魏师汶

校对：南亚组